

Информация о состоянии работы общеобразовательных учреждений района с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации

Согласно Федеральному закону от 10.12.1995 № 195 «Об основах социального обслуживания в Российской Федерации», трудная жизненная ситуация – это ситуация, объективно нарушающая жизнедеятельность гражданина (инвалидность, болезнь, сиротство, безнадзорность, конфликты, жестокое обращение в семье, одиночество и т.д.), которую он не может преодолеть самостоятельно.

Когда мы говорим о детях, находящихся в трудной жизненной ситуации (1753 всего), то имеем в виду:

- детей из семей, находящихся в социально-опасном положении – 50 (включая дошкольников),
- детей, с отклоняющимся поведением и склонных к совершению правонарушений - 23,
- детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов – 81 (включая дошкольников),
- детей, оставшихся без попечения родителей – 49.

В школах района ведется учет таких детей и их семей, в целях оказания им натуральной, моральной, материальной, психологической, педагогической и другой помощи. Ведут работу по учету Советы по профилактике, действующие в каждой школе. В Совет по профилактике (далее Совет) входят: внештатный инспектор по охране прав детства, педагогический коллектив, представители родительского комитета. Работа Совета строится на основании, ежегодно утверждаемого, плана. На заседаниях Совета рассматриваются следующие вопросы: о проводимой работе с семьями и детьми «группы риска», о пропусках уроков учащимися, о занятости детей, состоящих на различного рода учетах; кроме того, рассматриваются индивидуальные вопросы – ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, постановка на внутришкольный учет и т.д.

На каждого ребенка, состоящего на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее КДН и ЗП) и внутришкольном контроле (далее ВШК), согласно приказа Управления Алтайского края по образованию и делам молодежи от 02.06.2008 № 2040 «Об утверждении Инструкции об организации и порядке ведения учета семей, находящихся в социально-опасном положении» и приказа комитета по образованию от 26.08.2008г. № 112/1, ведутся индивидуальные программы реабилитации и адаптации (далее ИПР). ИПР – это индивидуальная программа профилактической работы с конкретным учащимся. Также, в программах реабилитации помимо запланированных действий и сроков их исполнения, имеется вся информация на данного ребенка (ребенка, находящегося в трудной жизненной ситуации) включая замечания педагогов, классных руководителей, рекомендации и заключения по проделанной работе.

Согласно ИПР и планам работы Совета профилактики, классными руководителями, внештатными инспекторами по охране прав детства, с привлечением специалистов комитета по образованию, КДН и ЗП, Управления социальной защиты населения, уполномоченных участковых полиции проводятся обследования жилищно-бытовых условий (не реже 2 раз в год). В случае выявления обстоятельств, представляющих угрозу жизни и здоровью детей, сигнал передается в соответствующие органы (КДН и ЗП, органы опеки и попечительства, прокуратуру и др.).

Большое внимание в школах района уделяется здоровому образу жизни, противодействию употреблению наркотиков, алкоголя, психоактивных веществ и т.д. В целях профилактики в общеобразовательных учреждениях регулярно проводятся различные акции и операции, беседы, классные часы. Контролирует их проведение комитет Администрации района по образованию. Участие в них принимают все школы без исключения. В сентябре 2013 года в школах района проходили пропагандистские мероприятия, направленные на профилактику употребления химического вещества «Насвай». Пропагандистская информация размещалась на стендах, сайтах образовательных учреждений. С 21 по 25 ноября в рамках краевой целевой программы «Комплексные меры по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Алтайском крае проводилась антинаркотическая акция «Классный час. Наркотики. Закон. Ответственность».

В целях формирования толерантности по отношению к людям других вероисповеданий, национальностей, предупреждения нарушений общественного порядка, хулиганских действий, актов вандализма, предотвращения экстремистских проявлений в молодежной среде, проведения правовоспитательной работы в образовательных учреждениях по предупреждению противоправных деяний указанной направленности, выявления несовершеннолетних, входящих в состав неформальных группировок, вовлечения молодежи в социально-значимую

деятельность и позитивные формы проведения досуга с 25 октября по 1 ноября 2013 года проводились профилактические мероприятия «Неформал».

Помимо проводимых акций и классных часов, в школах также ведется индивидуальная работа с учащимися, в основном в форме бесед. Этой работой занимаются внештатные инспектора по охране прав детства, классные руководители.

На 25.12.2013 года на учете в школах района состояло 46 учащихся. Из них занято в кружках и секциях свыше 35. Остальные остаются незанятыми в свободное от учебы время (в большинстве) в силу уважительных причин (проживают в соседних селах).

В общеобразовательном учреждении района действуют, так называемые, добровольческие волонтерские объединения. Направления для работы этих организаций различны: экологическое, патриотическое, спортивно-оздоровительное и др. Волонтеры активно участвуют в оказании посильной помощи ветеранам и пожилым людям, такой как колка дров, мытье посуды, уборка и многое другое.

В летний период в целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, вовлечения подростков, состоящих на учете в органах внутренних дел, в организованные формы досуга проводилась межведомственная комплексная операция «Занятость». В ходе проведения данной операции решалась задача организации летней занятости подростков, в том числе, состоящих на учете. В результате трудоустроено через ЦЗН района 96 подростков, из которых двое состоящих на учете в КДН и ЗП, 30 из малообеспеченных семей, 15 из многодетных, 18 из неполных, 2 находящихся под опекой, 5 из семей, находящихся в социально-опасном положении, 5 состоящих на учете в КДН и ЗП.

В летний период 2013 года на базе школ района были организованы лагеря с дневным пребыванием, где отдохнуло 437 детей, 2 сезона работал детский загородный лагерь «Рассвет» - оздоровлено 122 ребенка, в краевых детских санаториях отдохнуло 9 детей, в профильном палаточном лагере (археология) приняли участие 30 подростков, в краевых профильных сменах – 25, в муниципальных профильных сменах -130 детей, в организованных поездках приняли участие 46 детей, за пределами края отдохнули 8 детей, за пределами России - 6 детей. Всего оздоровлено 813 детей, включая детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

С целью активизации работы по выявлению несовершеннолетних школьного возраста, не посещающих учебные заведения по неуважительной причине и возвращения их в общеобразовательные учреждения в начале каждой учебной четверти силами школ, комитета по образованию, КДН и ЗП, органов внутренних дел проводится операция «Вернем детей в школу».

В августе - сентябре 2013 проходила, ставшая ежегодной, акция «Соберем детей в школу». В ходе проведения акции была оказана помощь 229 детям из малообеспеченных семей, нуждающихся в помощи на сумму 78 740 рублей (на одежду, обувь, канцелярские товары, учебники и др.).

По данным Управления социальной защиты населения адресную социальную помощь, в том числе денежную, в 2013 году получили:

- 22 семьи, находящиеся в социально-опасном положении на сумму - 69 860 рублей,

- 722 малообеспеченные семьи на сумму - 1670390 рублей из них:

- 162 многодетные семьи на сумму - 322 960 руб.,
- 161 неполная семья на сумму - 430 260 руб.,
- 75 семей с детьми-инвалидами - на сумму 51 980 руб.,
- 18 опекунских семей - на сумму 51 580 руб.,
- 306 полных малообеспеченных семей - на сумму 813 610 руб.

Натуральную помощь получили:

- 22 семьи, находящиеся в социально-опасном положении – 15 360 руб.,
- 169 малообеспеченных семей – 62 910 рублей из них:
- 109 многодетных семей – 44 660 руб.,
- 128 неполных семей – 53 010 руб.,
- 3 опекунских семьи – 780 руб.,
- 75 семей с детьми-инвалидами – 22 780 рублей.

В 2013 году 7 родителей, из семей находящихся в социально-опасном положении, были лишены родительских прав в отношении 7 детей. На начало 2014 года еще двое родителей лишены родительских прав в отношении 2 детей, одно дело о лишении родительских прав находится на рассмотрении в Чарышском районном суде, ведется сбор документов на лишение родительских прав еще 2 родителей в отношении 5 детей.

Профилактическими мероприятиями охвачены все дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Основная проблема в работе с детьми данной категории заключается в нехватке специалистов для оказания квалифицированной психологической помощи семьям и детям данной категории.

Председатель комитета по образованию

С.И. Хохлов